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Actividades J

Los socios de un club pagan mensualmente una cantidad de dinero para costear
las actividades que se realizan. Cada vez que pagan, se completa un vale de recibo
de dinero. Observa los siguientes recibos:

VALEN® 15 [[$ ]] VALEN° 16 :$ ]]
CANTIDAD ABONADA: dos mil CANTIDAD ABONADA: tres mil
. trescientos quince pesos novecientos pesos

socio/a: Carlota Sandoval socio/a: Mauricio Peralta

a) Utilizando tu set de billetes de $1 000, monedas de $100, de $10y de $1,
representa la cantidad de dinero pagado por Carlota y Mauricio en el club.

b) ;Cudantos billetes de $1 000 usaste en cada caso? ;Por qué?
¢) ¢Cuantas monedas de $100, $10y $1 usaste en cada caso? ;Por qué?

d) Completa los vales de recibo anteriores, escribiendo en cifras la cantidad
aportada por cada socio.

e) Completa los siguientes recibos del club.

Comparte tus respuestas con tu compafiero o companera.

7 A\

VALEN° 17 $

)

VALEN- 18 :$ 3060 /

i CANTIDAD ABONADA: €UAtro mil : CANTIDAD ABONADA:
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diez pesos

i socio/a:  Lueia Méndez i socio/a:  Juan Lorea
. VALEN-19 ($ ) . vaLEN- 20 ($ 7205 |
CANTIDAD ABONADA: seis mil CANTIDAD ABONADA:

quince pesos

i socioa:  Teresa Reyes . socio/a: Pablo Cifuentes
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’ Completa los espacios en blanco.
Cantidad en palabras Cantidad en cifras
Dos mil quinientos ochenta y tres
9 876
9 006
Cuatro mil quinientos cuatro
7 015
Mil doscientos cuarenta y nueve
5203

Para esta actividad debes usar tu set de billetes de $1 000, y monedas de $100,
$10y S1.

La siguiente tabla muestra los precios de algunos productos en una libreria.
Representa con billetes y monedas lo que exactamente se debe pagar por cada
producto. Escribe en la tabla la cantidad de billetes y monedas de cada tipo que
usaste. Guiate por el ejemplo!

Billetes Monedas Monedas | Monedas

Producto Precio $1000 $100 510 $1

Caja de lapices color $1074 1 0 7 4
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Libro de matematica $5 604

Pack de 6 cuadernos $2 345

Mochila $7 809

Libro “Papelucho” $4 010

Elige dos productos de la lista y escribe su precio con palabras.
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Actividades

a) Completa la siguiente tabla, indicando la cantidad de billetes de $1 000 y
monedas de $100, $10y $1 que se deben usar para pagar en forma exacta
estos valores.

Precio Billetes Monedas | Monedas | Monedas
$1000 $100 $10 $1

$3 527

$2602

$7 005

$4 806

{Qué relacion existe entre el precio de los productos escrito en cifras y la cantidad de

monedas y billetes que usaste? Comparte tu respuesta con tu companero o companera.

b) En la primera fila de la tabla aparece el nimero 3 527. Observa lo siguiente:
3527=3000+500+20+7

\, ........................... [3 000=3-1 000) 3 Unidades de Mil

; ............................ ( 500=5.100 ) 5 Centenas

............................ (20:2.‘]0 J 2Decenas
........................... (7=7.1 J 7 Unidades
Completa la siguiente tabla.
Numero Unldaqes Centenas Decenas Unidades
de Mil
3527 3000+500+20+7 3 5 2 7
2602
7 005

4 806
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a) Escribe en el recuadro cual es el nUmero formado por:

4.1000+5-100+2-10+3-1=

7-1000+6-100+4-10 =

2:-1000+6+100+4-10+7-1=

5.1000+1.100+3-1=

b) Escribe los nimeros que corresponden a cada descomposicion.

2809 = b t o

9150 |= b, t o t o,
7738 | = F o, b b,
5132 + + +

a) (Qué valor tiene el digito 7 en las siguientes cantidades de dinero?

S1790 —» es decir, el digito 7 se ubica en el lugar de la
$2957 > es decir, el digito 7 se ubica en el lugar de la
$2975 —» es decir, el digito 7 se ubica en el lugar de la

b) Escribe un nimero de cuatro cifras que tenga un 4 en
la posicién de la unidad de mil y un 3 en la posicion

de la decena.




Actividades

a) Andreay Camilo han estado juntando dinero para sus vacaciones. Observa la
cantidad de billetes y monedas que ha logrado reunir cada uno.

Dinero que ha reunido Andrea:

Dinero que ha reunido Camilo:

;Cuanto ha reunido Andrea? ;Cuanto ha reunido Camilo?

{Quién ha reunido mas dinero? Explica tu respuesta.

Anota en la tabla la cantidad de dinero que han reunido Andrea y Camilo:

Billetes

Cantidad de dinero $1000

Monedas
$100

Monedas | Monedas

$10 $1

Andrea S

Camilo S

b) Observa las siguientes cantidades de dinero.

{Cuanto dinero hay aqui? iCuanto dinero hay aqui?

;Cuanto dinero hay aqui?

Escribe en cifras cada cantidad de dinero y ordénalas de menor a mayor.

Explica por qué las ordenaste de esa manera.
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Completa la tabla, indicando la cantidad de billetes de $1 000 y monedas de $100,

$10y $1 que se deben usar para pagar de manera exacta las cantidades de dinero
sefialadas.

Cantidad Billetes Monedas | Monedas | Monedas
de dinero $1000 $100 $10 $1

$8 425

$4 258

$8524

$4 582

Ordena las cantidades anteriores de menor a mayor:

[ g > g J

a) Para comparar los nimeros 3 627 y 3 762, Esteban los ordena en una tabla de
valor posicional.

Unidades de Mil Centenas Decenas Unidades
UM C D U
Como 7 es mayor
y 3 5 2 7
que 2, entonces
3627 es el nUmero 3 7 6 2

mayor.

iEstas de acuerdo con Esteban?
Explica tu respuesta.

b) Escribe los siguientes numeros en la tabla de valor posicional y sefiala cudl es
el nUmero mayor y cual es el menor: 5367;5763; 6 273;6 253; 5 736.
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Unidades de Mil Centenas Decenas Unidades

Numero UM C D U
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Actividades }

a) Observa la siguiente secuencia de numeros:

7 270 7280 | 7290 7310 7 340

iQué se debe hacer al numero 7 290 para avanzar al siguiente? Explica tu respuesta.
iEsta el nUmero 7 301 en la secuencia? Explica tu respuesta.

b) Completa los espacios vacios en las siguientes secuencias numeéricas.

1536 1539 1540

8365 8370 | 8375

¢) Observa la siguiente secuencia numérica que va de 2 en 2.

Después del 8, de dos

2794 2796 en dos viene el 10,
_ , . . i entonces después de
Cristina completé la secuencia anterior asi: 2 798 viene 2 7910.

2793 | 2794 | 2796 | 2795 | 27970 ) e

iEstas de acuerdo con la respuesta de Cristina? 7197/ 4
Explica tu respuesta.

a) Benjamin ordend 6 numeros de cuatro cifras en una recta numérica como la
que aparece a continuacion. Para representar los numeros, dibujé una recta
y sobre ella trazé marcas que estan a la misma distancia, pero algunas de las
tarjetas se cayeron. Une con una linea la tarjeta que se cayo con el lugar que
crees que debe ocupar en la recta numérica.

—

5700 || 5800 | | 6100 ||

5900
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b) Completa las siguientes rectas numéricas. Las marcas se encuentran a la
misma distancia entre si.

N |

| | | | | |
< | | | | | | >

1560 1565 1570

a) Ubica los siguientes niumeros en la recta numérica.

6 206
6 606 6 406

8 | | | | | |
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ch) b) Observa la recta numérica, cuyas marcas estan a la misma distancia entre si.

1

- I I I I I I I —>

2100 2200 2300 2400 2500 2600 2700 23800

Utilizando la informacién de la recta numérica, completa los siguientes enunciados.
Explica tus respuestas.

2 348 esta entre y

2498 esta entre y

Un nimero que esta entre 2100 y 2200 es
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Actividades

a) Pedroy Julidn van a comprar al supermercado algunos productos para la fiesta
de aniversario del colegio. Observa el dinero que llevan Pedro y Julian.

;De cuanto dinero disponen para hacer
compras? jRealiza los calculos mentalmente!

{Quién lleva mas dinero? ;Cuanto mas? jRealiza
los calculos mentalmente!

Julian

Explica la estrategia que usaste para realizar los calculos mentalmente
utilizando tu set de billetes y monedas.

N\

b) En el supermercado un pack de galletas cuesta $1 600y un pack | Dpescompongo
de bebidas $2 300. Para saber cuanto pagaran por ambos pack, | mentalmente los
Julidn calcula mentalmente nimeros y luego

. . = sumo.
una suma de la siguiente forma: 31600 + 52300
(1000+600) (2000+300)

3000 + 600 = $3900

{Qué opinas del procedimiento de Julian?
Calcula mentalmente las siguientes sumas y resta usando un
procedimiento por descomposicion como el que empled Julian. |2800-1500 =

5400+3210= F

Pedro quiere calcular el total de dinero reunido en dos semanas para la fiesta del
curso. La primera semana reunieron $2 824 y la segunda semana $4 440.

Observa el 2824 = 2000 + 800 + 20+4

procedimiento

que usa Pedro + 4 440 = 4000 + 400 + 40+0

el total de 6 000 + 1200 + 60+4 =
+

para calcular
60+4 =7 264

e /7000 + | 200
NN T

6 billetes de 10 monedas de 2 monedas 6 monedas 4 monedas
$1 000 $100 se canjean de $100 de $10 de $1
por 1 billete de
$1 000

1230+2500=
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a) Completa los espacios en blanco y calcula la suma y resta utilizando un
procedimiento como el de Pedro.

5835 = 5000 + 800 + 30+ 5
+ 3447 = . o + + o
................. + essssssssssses + sssese + ssesse = eesessessessassasse
7645 = 7000 + 600 + 40+ 5
- 3127 = 3000 + . + + o
4000 + + 4=

Para calcular adiciones y sustracciones de forma mds rapida, puedes apoyarte en
una tabla de valor posicional como muestra el siguiente ejemplo. Utiliza tu set de
monedas y billetes para explicar el procedimiento que utilizas.

Los canjes se

UM C D u s UM C D u
1 1 sobra fonds 3
5 3 4 3 |l g 5 | 4 | 12
+| 2 4 5 7 - a 3 2 4
7 8 0 0 2 2 1 8

b) Calcula la siguiente adicion y sustraccién utilizando la tabla de valor posicional.

UM C D U UM C D U
4 4 6 4 7 5 6 6
+ 2 4 5 7 - 4 3 9 4

¢) Calcula las siguientes adiciones y sustracciones. Puedes apoyarte en una tabla
de valor posicional para encontrar el resultado.

4 637 5432 6 843 5827
+ 2 246 - 3156 - 3 941 + 2527

2
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Actividades

a) La sefora Elsa va de compras al supermercado. Lleva $5 000. Observa los
productos que ella necesita comprar y responde las preguntas. ;Sin realizar
calculos escritos!

Limpiador Aceite vegetal Cloro doméstico

(Le alcanza el dinero a la sefiora Elsa para llevar todos los productos?
Si solo quiere gastar $3 000, ;qué productos podria llevar? Explica tus respuestas.

La senora Elsa decide llevar un.yogur Un yogur cuesta

y una botella de cloro. Para estimar la como $200y el cloro

cantidad de dinero que gastara ella realiza 7, como $3 000... jVoy a
. . e |

mentalmente el siguiente célculo: gastar 53 200!

(Estas de acuerdo con el procedimiento de
la Sra. Elsa? Explica tu respuesta.

b) Observa los precios de los siguientes productos y estima “sin calcular” cuanto
se debe pagar por las compras que aparecen a continuacion:
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Una polera y un par de calcetines: $ aproximadamente.

Una camisa y una polera: $ aproximadamente.
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a) Sin calcular, marca el resultado mas cercano de cada adicién y sustraccion.

4000 4000
3990+ 1090 = 5000 5897 -1990 = 5000
6 000 6 000
8 000 3000
5490 + 2990 = 8 500 9997 -5010= 4000
9 000 5000

b) Lee cada una de las siguientes situaciones y responde la pregunta. Explica el
procedimiento que utilizas para encontrar el resultado.
iSin realizar calculos escritos!

A un concierto
asistieron 898 personas
aplatea, 2498 ala
galeria nortey 1967 a
la galeria sur.

iCuantas personas
aproximadamente
fueron al concierto?

Paula compré una falda
gue costaba $7 890.
Pago con un billete de
$10 000.

(Cuanto dinero
aproximadamente
recibe de vuelto?

Luis ha reunido $4 598
y Camila $5 989.

{Quién ha reunido mas
dinero?

(Cuanto mas
aproximadamente?




Actividades

Problema 1

Priscila fue a comprar rosas a
una floreria. Compré un ramo
de rosas en $3 200y le sobraron
$2 750.

iCudanto dinero llevé Priscila
para comprar las rosas?

Anota:
a) los datos:

------------------------------------------------------------

Completa el diagrama que relaciona los datos
con la cantidad desconocida:

& e ?
precio de las rosas sobraron

;Qué operacion deberias realizar para resolver
el problema?

Apdyate en la tabla de valor posicional

para efectuar el célculo de la operacién que
resuelve el problema. Utiliza tu set de billetes
y monedas de $1 000, $100y $10 para explicar
el procedimiento.

C D U

Resuelve el siguiente problema completando el diagrama.

Problema 2

Lucas compro una camiseta que
pago con $4 000. Recibié de
vuelto $765.

iCuanto le costé la camiseta?

& e ?
S S
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Laura compro naranjas y manzanas en la feria. Las naranjas pesaron 3 256 gramos
y las manzanas 728 gramos mas que las naranjas.

(Cudanto peso en total la compra de Laura?

Daniela y Pablo resolvieron el problema, pero llegaron a respuestas distintas,
observa el procedimiento y las respuestas que ellos dieron.

Hay que calcular

Yo calculo una
suma.

dos sumas.

Daniela Pablo

1 1

3 256 3 256 3 984

+ 728 + 728 + 3 256

3 984 3 984 7 240

Respuesta: La compra peso 3 984 g. Respuesta: La compra pesé 7 240 g.

iPor qué crees que Pablo realiz6 dos célculos? Explica tu respuesta.
(Quién crees que resolvié correctamente el problema?

Resuelve los siguientes problemas dibujando un diagrama en tu cuaderno de
matematica.

- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico

a) Enuna fabrica de empanadas hicieron 1 237 empanadas de pino, 879 de
mariscos y el resto de camarén queso. Si en total fabricaron 2 568 empanadas,
icuantas hicieron de camarén queso?

b) Verdnica compré jamén que le costé $1 236, y queso. Pagd con un billete de
$5 000 y recibio de vuelto $2 537. ;Cuanto pagd Verdnica por el queso?

¢) Martin y Nicolas estan juntando dinero para comprar un regalo a su mama.
= Martin ha logrado reunir $2 355, pero Nicolas ha reunido $475 menos que
Martin. ;Cuanto dinero ha reunido Nicolds? ;Cudnto dinero han reunido entre

@ los dos?




Actividades

a) Observa las siguientes secuencias.

16

48

56

12

Completa las secuencias anteriores.

49

15 25
20
40
21
28
20 28
24

Pon atencion al producto que mostrara tu profesor o profesora.
Busca en las secuencias que completaste el resultado del producto, marcalo

y escribelo en tu pizarra.

iMuestra tu respuesta hacia delante para que la vea tu profesor o profesora!

b) Calcula mentalmente los siguientes productos usando secuencias ascendentes.

Una vez que encuentres el resultado escribe la secuencia que seguiste

mentalmente.

7.6= Secuencia que utilicé:
8.5= Secuencia que utilicé:
6+4= Secuencia que utilicé:
65= Secuencia que utilicé:
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{Qué opinas del procedimiento de Marta?

No sé la tabla del
6...jPero siséla

Como 6 esiguala3 +3,
puedo calcular:

3¢44+3.4=

12 + 12

24

{Como calcularias 6 « 7 usando el procedimiento de Marta? Explica tu respuesta.

Si Marta hubiera sabido las tablas del 4 y del 2, ;cdmo le habria convenido
descomponer el 67 Calcula 6 - 4 usando las tablas del 4 y del 2.

b) Completa la siguiente tabla calculando los productos con una descomposicion.
iGuiate por el ejemplo!

Factores

Descomposicion

Calculo

Producto

74

(5+2)-4

5.4+42.4=20+8

28

6.8

56

75

8.5

9.6

Calcula el producto usando dos descomposiciones diferentes.

7.6




Actividades

3 Comos + Ges 12

También puedo

] iYa sé! decir
a) La profesora de Pedro pregunté: El doble de 6 es 6 es la mitad de
{Cudl es el doble de 67 12. 12.

Observa lo que dice Pedro.
Pedro
{Qué opinas de la respuesta de Pedro?
iComo podrias calcular el doble de 97 ;Cual es la mitad de 20? Explica tus respuestas.

b) Completa los espacios en blanco. jRealiza los calculos mentalmente!

Comol12+12= ,el doblede 12 es ,y la mitad de 24 es
Como 24 + 24 = , el doble de 24 es ,y lamitad de 48 es
Como 18+ 18 = ,el doble de 18 es ,y lamitad de 36 es
Como 22 + 22 = ,eldoble de 22 es ,y la mitad de 44 es
Como 25+ 25 = ,el doble de 25 es ,y lamitad de 50 es

a) Jugando a encontrar el doble: Se juega en parejas y necesitan tener sobre la
mesa las tarjetas con nimeros del 1 al 9. Escucha la explicacién sobre el juego

antes de partir.

Jugador Tarjeta Respuesta Verificacion de la respuesta Puntaje

(]
=
v
O
o
o
q
1
©
)
=
O
£
()
]
©
=
1
—
()
©
O
=
(V]
o
1




- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico

©
=
)
(]
©
o
c
-
()]
©
©
=
|9

b) Jugando a encontrar la mitad: Se juega en parejas y necesitan estar atentos
al numero que la profesora o profesor ird mostrando en la pizarra. Escucha la
explicacién que te dara sobre el juego antes de partir.

Jugador

Tarjeta Respuesta

Verificacion de la respuesta

Puntaje

a) Ahora Pedro utiliza el siguiente procedimiento para calcular 6 - 4

No sé bien la tabla del 6...

ipero sila del 3!

Como 6 es el doble de 3,
6+4eseldoblede3.4.

b) Completa los espacios en blanco. jRealiza los calculos mentalmente!

Como 2 « 8 = 16, puedo calcular4 « 8 como el doblede | 16 | = 16 + 16

Como 3 « 7 = 21, puedo calcular 6 + 7 como el doble de =

Como 4 « 6 = 24, puedo calcular 8 « 6 como el doble de =

Como 7 * 3 =21, puedo calcular 14 « 3 como el doble de =
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a) Calcula los productos de las tarjetas:

154

;Qué resultados obtuviste?

;{Qué relacién hay entre el 15y el 30?7 ;Y entre el 4y el 27

Completa la siguiente informacion:

Como 30 es el doble de y 2 es la mitad de , calcular

es igual que calcular

En todos los casos
b) Completa los espacios en blanco se busco el doble de

realizando los célculos necesarios. un factory se dividio
por dos el otro.

16 . 4 =
el doble * la mitad *
32 . =
25 . 4 =
el doble * la mitad * :Qué ocurre con los resultados si
. _ calculas el doble de un factor y divides
por dos el otro?
(En qué situaciones te conviene usar
12 g 6 = esta relacion?
el doble * la mitad * ., .
Usa la relacion anterior para calcular
(] = 25 . 6
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a) Sin calcular, une con una linea cada producto con otro que tenga el mismo
resultado. Utiliza la propiedad de multiplicar por 2 y dividir por 2.

Y 0
7.8 303

~ @@ ~ @@

Y 0
156 44 .2

~ @@ ~ @@

Y 0
22.4 14.4

~ @@ ~ @@

Y 0
13'6 26.3

~ @@ ~ @@

b) Responde las siguientes preguntas:

;40 + 40 = 40 - 27

Si se suman dos numeros iguales, ;como se puede saber el resultado sin hacer
la adicién?

Si un numero se divide por dos, jcomo se puede saber el resultado sin hacer la
division?

Andrea debe calcular 12 - 8 y para ello transforma la multiplicaciéon
en una mas facil. Observa el procedimiento de Andrea.

12« 8, mejor lo
calculo de otra

forma... iYasél.. Lo
transformoa 6 -4,
y se calcula

6+4=24

{Qué opinas del procedimiento
de Andrea?

Explica tu respuesta.
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Actividades

a) Completa los espacios en blanco. iGuiate por el ejemplo!

44+44+4+4 =| 4veces4

4.4

16

A+4+4 |=

=| 2 veces 4

=| Tvez4

8+8+8+8 |=| 4 veces 8

{Cual es el resultado de
multiplicar 4« 1?

iY8-.1?

;Qué puedes concluir
del producto de un
numero por 1?7 Escribe tu

conclusion en el recuadro.

Ve

Conclusion:

N\

5 || 5 |=| 25 9 5 45
v v

5 | = 20 9 36
v v

5 | =| 15 9 27
v v

5 | =/ 10 9 18
v v

5 | =5 9 9
v v

5 | = 0 9 0

;Cudl es el resultado de
multiplicar 5+ 07?

;Y9.0?

;Qué puedes concluir
del producto de un
numero por 07 Escribe tu

conclusion en el recuadro.

Ve

Conclusion:

N\
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’ a) Camila tiene 12 caramelos para
repartir en cantidades iguales
entre sus amigos.

Si los reparte entre Si los reparte entre Siselos daa 1amigo,
4 amigos, jcuantos 12 amigos, jcuantos jcuantos caramelos
caramelos recibe cada caramelos recibe cada recibe el amigo?
uno? uno?

Escribe la operacién que | Escribe la operacién que | Escribe la operacion que
permite responder la permite responder la permite responder la
preguntay su resultado. | preguntay suresultado. | preguntay su resultado.

(o}
]
i b) Completa los recuadros:
o
= 8 4 |= 30 5 =
. ! I
= 8 2 |= 30 3 |=
E ! !
£
2 8 1 |= 30 1 |=
©
=
! iQué puedes concluir de la division de un nimero por 1?
; Escribe aqui tu respuesta.
©
2
S
(]
(a1
1

Completa los espacios en blanco.

Al multiplicar un nimero por 1 el resultado siempre es

Al multiplicar un nimero por 0 el resultado siempre es

Al dividir un namero por 1 el resultado siempre es




Actividades }

Une con una linea cada una de las adiciones con los resultados que corresponden:

e N )
400+30+6 375

& J | J

e N )
900 + 60 + 4 964

| J u J

e N )
300+70+5 436

. J u J

e N )
800 + 60 + 7 867

. J u J

Observa el procedimiento que

Descompongo el

explican Martin y Carolina: numero de tres cifras Y luego se multiplica cada
(121) en centenas, numero por 4. El resultado
L decenas y unidades. serd la suma de los
121 .4 = productos que es 484.

(100+20+1)+4=
1004+204+1+4=
400+ 80 + 4 = 484

Calcula las multiplicaciones usando el procedimiento anterior:

- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico
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Observa el procedimiento que se muestra en el ejemplo:

Para calcular el producto 424 . 3,
—424 -3 puedes calcular los productos del
S 1200 valor posicional de cada digito del
:g 60 numero de tres cifras por 3y escribir
;n + 12 los resultados hacia abajo.
< _— El resultado final serd la suma de los
- 1272 resultados parciales.
(V]
=
\©
£
2 242 + 6 481 « 3
=
(]
©
(]
‘= + +
(7]
(¥
1
Ko
<
o)
©
i 145 « 7 878 « 3
() -
©
o
c
S
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Actividades

Resuelve el siguiente problema.

Gabriel compré un atado de
9 zanahorias. Cada una de ellas
cuesta $65.

;Cual de las siguientes opciones es
la que mas se acerca a lo que pagé
Gabriel por la compra?

Marca con una X la cantidad que
mejor se aproxima al valor de las
9 zanahorias.

{Qué procedimiento usaste para marcar la alternativa correcta?

Pregunta a tus compaferos como lo hicieron. jEra necesario calcular 9 - 65?

iCudl era el procedimiento mas rapido para escoger la alternativa?

Antonieta debe comprar algunos articulos escolares.

Dos librerias ofrecen descuentos por llevar una cierta cantidad de productos.

Las ofertas son: Libreria EL PAIS Libreria MULTI
Antonieta debe OFERTA 1: Silleva 5 lapices, OFERTA 1: Silleva 6 lapices,
tomar una decision, cada uno cuesta $49. cada uno cuesta $28.
pero no ha llevado

. . OFERTA 2: Alllevar 7 gomas, OFERTA 2: Alllevar 9 gomas,
ni calculadora ni

o cada una cuesta $99. cada una cuesta $81.

nada para escribir.

(Es posible saber en cual libreria
se paga menos por el conjunto de
lapices, sin hacer el calculo exacto?

Estima el valor del conjunto de
gomas en cada libreria, y decide en
cudl de ellas se paga menos.

|-
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Recuerda que para estimar no necesitas . .
Un buen procedimiento para estimar

ni papel ni calculadora. es redondear uno de los factores, de
modo de obtener una multiplicacién
que sea conveniente.

Estimar el producto de una
multiplicaciéon puede ser muy util
para obtener mentalmente una
buena aproximacién del resultado.

Estima el resultado de las siguientes multiplicaciones. Subraya el factor que
decidiste redondear.

5 3 5 3 En la ultima estimacion, Gabriel
50-9= 12511 = redonded el 49 y Antonieta
redonded el 99.

15+19 = 2120 = iCuadl de los dos procedimientos
permite estimar mas rapidamente?

iCual de los dos procedimientos se
185 = 4999 = aproxima mejor al resultado real?

Consuelo y Esteban estan

a cargo de organizar la
convivencia de un grupo de
9 amigos. Plato pldstico: $58
Galletdn individual: $300

Torta para |5 personas: $7 990

Bebida individual: $490
Quequito individual: $145

- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico

Vasos pldStiCOSI $590 el paquete de 10 vasos

La siguiente es la lista de
precios del supermercado:

~ Estima la cantidad de dinero que deben llevar, lo mas rapido que puedas.

Explica tu procedimiento.




Actividades

Resuelve el siguiente problema:

Una familia ha decidido reunir dinero para participar de una colecta.
Los cuatro miembros de la familia deciden donar la misma cantidad cada uno.
Aqui se muestra la cantidad de dinero que dond cada uno.

(Cuanto dinero dond en total la familia? Explica como lo calculaste.

Observa los siguientes procedimientos:

Yo me fijé en los valores
descompuestos, y luego
multipliqué por 4.

3424 =
(300 +40+2)+4=
3004 +40.4+2+4=
1200 + 160 + 8 = 1368

Por tanto, la familia don6 $1 368 en total.

Yo me fijé que el valor

depende de la cantidad
de monedas. Cada uno
puso $342. Entonces:

Gustavo

342 + 4
1200

160
+ 8
1368

iQuién resolvié correctamente el
calculo? ;Por qué?

(En qué penso Gustavo para obtener
1200 como resultado?
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Calcula los siguientes productos, empleando el procedimiento de Gustavo.
Puedes guiarte por el ejemplo:

132 « 5
500

150
+ 10
660 +

21 - 3

45 « 6

372 « 3

643 « 5

112 12

Resuelve los siguientes problemas:

o En una granja se envasaron 201 docenas de huevos.
;Cudntos huevos se envasaron?

e Se compraron 5 juguetes, cuyo valor unitario es de $195.
;Cual fue el costo total de la compra?

soldados cada una.

;Cuantos soldados desfilaron en el contingente?

e Durante la parada militar, un contingente desfilé formado en 6 filas de 75




Actividades

En grupos de 4 nifos recibiran una caja especial. Ademas, recibiran monedas o fichas.

Sigue las instrucciones de tu profesora o profesor y completa lo siguiente:

Recibimos

fichas. Luego, repartimos

fichas en cada ranura.

Explica cdmo lo hizo el grupo para resolver el problema:

Sigue las instrucciones y completa el siguiente cuadro:

° Recibimos fichas. Repartimos fichas en cada ranura.
e Recibimos fichas Repartimos fichas en cada ranura.
e Recibimos fichas. Repartimos fichas en cada ranura.
Q Recibimos fichas. Repartimos fichas en cada ranura.

Explica cdmo lo hizo el grupo para resolver los problemas:

{Qué sucedié con el ultimo problema?
;{Qué mas hay que decir del reparto D?

- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico
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Observa la siguiente cantidad de dinero.

(Cuanto dinero hay?

Si hubiese que repartir el dinero entre tres personas, de modo que todas reciban
lo mismo, jcuanto recibira cada una? Explica como resolviste el problema.

Encierra con una cuerda las cantidades que fuiste repartiendo.

o Dibuja con monedas $69 y representa el reparto equitativo de esa cantidad
de dinero entre 3 personas.

e Dibuja con monedas $63 y representa el reparto equitativo de esa cantidad
de dinero entre 2 personas.

- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico

e Dibuja con monedas $52 y representa el reparto equitativo de esa cantidad
de dinero entre 4 personas.
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Actividades

Resuelve los siguientes problemas, completando en los espacios lo que falta:

° Compré 4 chocolates. Cada chocolate cuesta $32. | Gastés en total.
G Compré 2 laminas. Cadalamina cuestas Gasté $30 en total.
e Compré hojas de carta. | Cada hoja cuesta $8. Gasté $48 en total.
e Compré 6 caramelos. Cada caramelo cuesta $ Gasté $54 en total.

(En qué te fijaste para resolver los distintos problemas?

Pregunta a tu companero(a) como lo hizo para resolver los problemas.

Calcula mentalmente las siguientes divisiones:

36:6=

80:4=

21:7 =

81:9=

36:3 =

- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico
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Y ati, jte sirvid
saber las tablas?

() I Yo pude resolver rapidamente las
divisiones, pues me aprendi las
tablas de multiplicar.

Margarita, Aurora, Bryan y Agustin venden caramelos organizados en equipos
de a dos. Al final del dia se reparten lo ganado en cantidades iguales, entre los
cuatro. Completa en la tabla la informacién que falta:

Jueves Equipo 1 gané $80. Equipo 2 gané $16. Cada uno recibe $

Viernes | Equipo 1 gand $24. Equipo 2 gané $40. Cada uno recibe $

Sabado | Equipo 1 gano $44. Equipo 2 gané $20. Cada uno recibe $

Después de ver la ganancia del dia jueves, Agustin piensa que calcular 96 : 4
no era facil. Margarita le dice que era mas facil descomponer 96 como 80 + 16.
(Estds de acuerdo con Margarita? ;Por qué?

Aurora quiere ver si
aprendi6 el métodode | 52:4=(40+12):4=10+3=13

Margarita.

Ayuda a Aurora a 78:3=
calcular las siguientes

divisiones: 72:6=

91:7=
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Calcula las siguientes divisiones, siguiendo el ejemplo:

41:4=(40+1):4= 9 El resultado es 10y sobra 1.
47:5= 4
73:8= =
59:6= =
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Actividades

Joselo, Pato y Carlos son tres hermanos pescadores, que habiendo vuelto de
la mar, van a la caleta a vender sus productos. Después de cada venta, ellos se

reparten el dinero en cantidades iguales.

0 Joselo vendid piures y obtuvo la siguiente cantidad de
dinero:

;Cuanto dinero
recibe cada uno
por esta venta?

Explica cdmo lo
hiciste.

G Pato vendié 10 cholgas y obtuvo la siguiente cantidad
de dinero: ;

(Cuanto dinero
recibe cada uno
por esta venta?

Explica cémo lo
hiciste.

e Carlos vendié media docena de jaibas y obtuvo la
siguiente cantidad de dinero:

Sttt Totate
CTEtatp

(Cuanto dinero
recibe cada uno
por esta venta?

Explica cémo lo
hiciste.

A nosotros nos cuesta menos
dividir cuando repartimos la
cantidad por partes.

Primero repartimos las monedas
de $100, y asi seguimos con las
monedas de $10y las de $1,
cuando las hay.

NN— [/ 72)0 LU H,. ﬁ W‘_
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Resuelve los siguientes problemas:

o Carlos vendié una cholga en $300. Pato

dinero en cantidades iguales?

dinero recibié cada uno, si repartieron el

vendié una almeja en $90. Joselo se 300:3 =
encontré una moneda de $5. Si se reparten  395:3 = 90:3 =
todo el dinero de modo que todos reciban 5.3 =
lo mismo, jcuanto recibe cada uno?

Los 3 hermanos y su amigo Roberto fueron

a pescar y luego vendieron los productos. .
La primera venta fue de $850. ;Cuénto 850:4 = 8(5)8 ’ A a

\ g

2

Joselo quedo a cargo de repartir entre 3 el
dinero obtenido por las ventas de jaibas:

Al repartir las monedas
de $100 me sobra una, y
no sé qué hacer con ella.

Ayuda a Joselo
con su problema,
explicandole cobmo
lo harias tu con la
moneda de $100
que sobra.

Resuelve los siguientes problemas, usando la estrategia que descubriste.
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dinero recibe cada una?

o Estela debe repartir equitativamente $612 entre 6 personas. ;Cuanto

en cada muro?

Juan Carlos debe cercar un sitio pequefio construyendo 3 muros iguales.
En total, dispone de 996 ladrillos. Si quiere usar la misma cantidad de
ladrillos en los muros y sin que sobren, jcuantos ladrillos debera utilizar

e Sofia tiene 785 caramelos, que va a envasar en bolsitas de 7 caramelos
cada una. jCudntas bolsitas alcanzara a llenar?




Actividades

Resuelve el siguiente problema:

Estela debe repartir equitativamente $798 entre 7 personas. ;Cuanto dinero recibe
cada una? Observa los siguientes procedimientos.

Procedimiento 1

Una forma de dividir
era descomponiendo el

700:7= 100
798 :7 = 70:7=10
28:7= 4

Respuesta: cada persona
recibe $114.

dividendo en multiplos de 7:

Procedimiento 2

A veces es dificil encontrar la descomposicién
gue conviene, asi que me voy a fijar en las
cifras:

798 -7 = 100 Divido 7 centenas entre 7.

L7 Divido 9 decenas entre 7;
98:7=10 Me sobran 2 decenas.

28:7= 4 Divido 28 unidades entre 7.

El resultado final es 114.

(En qué se parecen ambos procedimientos? Explica a tu curso la relacion entre

ambas estrategias.

Resuelve los siguientes calculos, descomponiendo el dividendo segun el valor

posicional de sus digitos.

86:2 = 264:2 =
72:3= 342:3 =
147 :7 = 612:6=

- Periodo 1 - Matematica - 4° Basico
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Resuelve el siguiente problema.
La directora de una escuela realizard una ceremonia Si en total se podran
para premiar a los estudiantes destacados. sentar 96 personas,
Ella pidi6 ordenar las sillas en el salén de la escuela icuantas sillas se
en 6 filas con la misma cantidad de sillas para que colocaran en cada fila?

todos puedan ver bien el acto.

Observa los siguientes procedimientos empleados para calcular el cuociente de
816 : 4.

816:4 = © 816:4 = o

Para dividir por 4, tengo
que calcular la mitad de la
mitad de 816.

816:2=408:2 =204

816:4 =204

Andrés

816:4 = e a1 4
816 =800+ 16 Me tengo que fijar en los digitos.
800:4=200 +16:4=4

NS

816:4=200+4 =204
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816:4 =204

Carlos Mariana

(Cual de los nifos tiene la razén? Explica los motivos por los que crees que su
respuesta es correcta.

Los otros nifos, jen qué se equivocaron?
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Actividades

Lee el siguiente problema:

Para enfrentar el problema de la sequia en el verano, 5 amigos nortinos
decidieron en los meses de invierno captar agua para uso doméstico.
Ellos recolectaron 245 litros de agua y solo se han repartido en forma
equitativa 150 litros. ;Cudntos litros de agua quedan por repartir?

a) ;Cual es la operacién que permite resolver el problema?

b) ;En qué te fijaste para identificar la operacién?

En grupos de 4, resuelvan los siguientes problemas, y comparen sus resultados.

Si encuentras que tus resultados son distintos de las respuestas de tu grupo,
representa el problema con un esquema, y explica como lo hiciste. Luego,
escucha a tus companeros y decidan quién lo resolvié en forma correcta.

° Cristina ha estado ahorrando dinero para comprar una muneca. Su mama
le regald $500, con lo que ahora tiene $5 350. ;Cudnto dinero tenia antes
Cristina?

0 Para pintar su casa Valeria fue a la ferreteria “Bogota”y compré 3 tarros de
pintura blanca y 2 tarros de pintura celeste, a $4 490 cada tarro. Cuando
volvia a casa, paso frente a la ferreteria “Crisol”, y se fijé que los mismos
tarros de pintura que compro se vendian a $3 990 cada uno. ;Cual es la
diferencia de precios por tarro entre ambas ferreterias?
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Juan Carlos nacié en enero de 1962. ;Cuantos afos tiene hoy?

La Gran Torre de Santiago es el edificio mas alto de Latinoamérica y
tiene 261 metros de altura. Esta torre tiene 70 metros mas que el Edificio
Titanium, el segundo mas alto de Chile. ;Cual es la altura del edificio
Titanium?
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A continuacién se muestran algunas respuestas a los problemas de la Actividad 2.
(Estas de acuerdo con las opiniones de los ninos y ninas?

Cristina ha estado ahorrando dinero para comprar una mufeca.
Su mama le regalé $500, con lo que ahora tiene $5 350.
(Cuanto dinero tenia antes Cristina?

Antonio opina: La palabra clave del problema es “regald”.
Como regalar es agregar, entonces hay que sumar.

(Estas de acuerdo con la opinion de Antonio?

Para pintar su casa Valeria fue a la ferreteria “Bogota”y compré
3 tarros de pintura blanca y 2 tarros de pintura celeste, a $4 490
cada tarro. Cuando volvia a casa, paso frente a la ferreteria
“Crisol”, y se fijé que los mismos tarros de pintura que compré
se vendian a $3 990 cada uno. ;Cual es la diferencia de precios
por tarro entre ambas ferreterias?

Marcela opina: No importa la cantidad de tarros que compré
Valeria, porque lo Unico que se pregunta es la diferencia entre
el precio de cada tarro. Por lo tanto, hay que restar.

(Estas de acuerdo con la opinion de Marcela?

Juan Carlos naci6 en enero de 1962. ;Cudntos anos tiene hoy?

Colomba opina: El problema tiene un solo dato, por lo que no
se puede resolver.

(Estas de acuerdo con la opinion de Colomba?

La Gran Torre de Santiago es el edificio mas alto de
Latinoamérica y tiene 261 metros de altura. Esta torre tiene 70
metros mas que el Edificio Titanium, el segundo mas alto de
Chile. ;Cudl es la altura del edificio Titanium?

Gonzalo opina: Aunque esta la palabra “mas”, debo fijarme
cudl es el edificio mas alto. Por lo tanto, tengo que restar.

(Estas de acuerdo con la opiniéon de Gonzalo?




Actividades

Lee atentamente el siguiente problema:

(Cuantos dulces repartiéo Angelina?

Angelina tenia un montoén de dulces que los repartié en forma equitativa entre
ellay sus 3 amigas. Cada una recibié 24.

a) ¢Cudl es la operacion que permite resolver el problema?

b) ;En qué te fijaste para identificar la operacion?

¢) Representa el problema a través de un esquema.

Trabajen en parejas.

En el siguiente juego, uno inventa un problema para que la pareja lo resuelva.

En cada ronda, la profesora dird dos cantidades. Tu debes escoger dos casillas
e inventar un problema usando esos datos. Si tu pareja lo resuelve, gana

un punto. En la siguiente ronda, intercambian roles, y tu pareja inventara el
problema. Recuerda que el problema debe tener una pregunta que se pueda
resolver con los datos que se han dictado.

Ronda 1. Ganador:

limones limones bolsas limones por bolsa

Ronda 2. Ganador:
bombones bombones cajitas bombones por cajita

Ronda 3. Ganador:
lapices lapices estuches lapices por estuche

Ronda 4. Ganador:
galletas galletas paquetes galletas por paquete
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Trabajo individual.

o Inventa un problema con estos datos y resuélvelo.

12 botones

32 botones

;Qué operacién utilizaras?

e Inventa un problema con estos datos y resuélvelo.

48 botones

6 bolsitas

iQué operacion utilizaras?

e Inventa un problema con estos datos y resuélvelo.

52 botones

3 botones por bolsita

;Qué operacion utilizaras?

0 Inventa un problema con estos datos y resuélvelo.

4 polsitas

15 botones por bolsita

;Qué operacién utilizaras?
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Actividades

Se necesita envasar 240 botellas de bebida. Para ello se dispone de dos tipos de
jabas, como las de la imagen:

Jaba A: capacidad 6 x 4 bebidas

Jaba B: capacidad 3 x 4 bebidas

a) ;Cuantas jabas del tipo A se necesitan para envasar las 240 botellas? ;Y cuantas
del tipo B?

b) Si se usaran jabas de capacidad 12 x 4 botellas, jcuantas jabas se necesitarian
para envasar las 240 botellas? Explica tu respuesta.

c) Sise usaran jabas de capacidad 6 x 8 botellas, jcuantas jabas se necesitarian?

Antonieta va con frecuencia al cine.
Una entrada en el cine “Regional”
tiene un costo de $2 500. Pero hay
una promocién que consiste en que
si se compra una tarjeta que tiene
un valor de $1 500, las entradas se
rebajan a $2 000.

Antonieta quiere ver 4 peliculas, pero
no sabe si comprando la tarjeta de la
promocién ahorra dinero.

iLe conviene comprar la tarjeta?
Explica tu respuesta.
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Para una escuela se necesita comprar 48 rollos de papel higiénico. En el

supermercado “Palma Dorada” el papel higiénico de las distintas marcas esta en
oferta. A continuacién se muestra la lista de precios:

Marca Producto Precio por paquete
Algodonisimo | Paquete 4 rollos $2 000
Suavito Paquete 8 rollos $3600
Copito Paquete 12 rollos $4 800

Don Esteban piensa que hay que comprar la marca Algodonisimo, pues es el
paquete de menor precio.

a) ;Cuanto cuesta comprar 48 rollos de papel marca Algodonisimo?

b) ;Estas de acuerdo con don Esteban respecto de que conviene comprar de esa
marca? Explica tu respuesta.

La siguiente tabla muestra la cantidad de sandwiches vendidos por el 4° A
durante una semana:

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes

4 6 8 10 12

El precio de venta de cada sandwich fue de $400. Responde las siguientes
preguntas, explicando en cada caso cémo lo hiciste.

a) ;Cuadl fue el dia que se vendieron mas sandwiches? ;Cuanto dinero se gand?
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b) ;Cudl fue la diferencia entre la ganancia del dia de mayor venta y del dia de
menor venta?

¢) Entotal, jcuanto dinero se gané durante la semana?

d) Para cumplir la meta semanal, se necesitaba vender 5 sandwiches al dia. ;De
cuanto era la meta?

e) iSe cumplio la meta? ;Por qué?

2




Actividades

Observa los cuocientes y productos que se obtienen al dividir y multiplicar por 2
el nimero 48.

Completa los hexagonos siguiendo las instrucciones de las flechas. Comenta el
procedimiento con tu compafiero o companera de banco:

iodo 1 - Matematica - 4° Basico
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Observa la siguiente relacion entre la multiplicacion y divisién.

Doble de 300 Operacion Mitad de 600 Operacion

600 2-300 300 600 : 2

Completa los espacios correspondientes en cada una de los siguientes cuadros:

Doble de 250 Operacion Mitad de .......... Operacion
Doble de .......... Operacion Mitad de 640 Operacion
Triple de .......... Operacion Tercio de 360 Operacion

Doble de Operacién Mitad dela Operacién
doble de 800 mitad de ..........
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| Actividades

Entre un numero y el siguiente se aplica la misma regla aditiva:

(Cudl es el
2960 | 2970 | 2980 | 2990 numero que
/ falta?
Explica cdmo resolviste el problema.
Macarena quiere comprar un chocolate que cuesta $990y le (Cuanto
faltan $85. dinero tiene
Macarena?

Representa el problema con un esquema.
Explica cdmo calculaste el resultado.

eriodo 1 - Matematica - 4° Basico
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En un supermercado se venden chocolates a $79 cada uno.

Si se compran 8 chocolates y se quiere estimar el valor de la compra, jcual de
las siguientes alternativas permite obtener una buena estimacién del valor
total de la compra?

Marca con una X.
Aproximar 79 a 70, y luego calcular 70 - 8
Aproximar 79 a 80, y luego calcular 80 - 8

Aproximar 8 a 10, y luego calcular 79 - 10

Explica aqui tu respuesta:

Una docena de huevos de campo cuesta $2 000 en la feria.

Si se quiere comprar 30 huevos, jcuanto dinero hay que pagar?

Explica tu respuesta.
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Josefina vendio 6 lapices de colores, en $195 cada uno.
{Cuanto dinero obtuvo Josefina por la venta de los lapices?

Representa el problema con un esquema.

Explica tu respuesta.

En un colegio se matricularon 172 alumnos en primero )
iCuantos alumnos

basico.

El director decidié f 4 . | tidad d habra en cada
irector decidié formar 4 cursos con igual cantidad de primero basico?

alumnos.

Representa el problema con un esquema.

Explica tu respuesta.

Periodo 1 - Matematica - 4° Basico
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El club San Marcos de Arica se adjudico el torneo de
apertura de la divisién “Primera B”, con un total de 36
puntos. De los 19 partidos jugados, gané 10.

Por cada triunfo se asignan 3 puntos y por cada empate
1 punto.

iCuantos partidos
empato el club
San Marcos de
Arica?

Representa el problema con un esquema.

Explica tu respuesta.

Dona Viviana vende pinches para el pelo, en paquetes que
contienen 3 pinches morados y 4 rosados del mismo tipo.

Ella ha ganado $840 por la venta de 6 paquetes de
pinches.

iCual es el precio
de un pinche para
el pelo?

Representa el problema con un esquema.

Explica tu respuesta.




